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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1° Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex 

Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô,  

Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé 

Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão,  

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Pastor 

Sargento Isidório justificando ausência em Sessões Plenárias. Oradores inscritos: O Deputado 

Luciano Ribeiro parabenizou a Comissão Especial de Assuntos Territoriais e Emancipação, 

presidida pelo Deputado Zó, que recebeu técnicos do CEI e do IBGE e diversas personalidades 

políticas dos municípios baianos, para tratar das divergências territoriais, especialmente entre 

Vitória da Conquista e Anagé. Questionou a divergência entre Secretários sobre as finanças do 

Estado, afirmando que a visão estratégica de atuação do Governo terá reflexo nos pleitos dos 

parlamentares e no reajuste salarial do funcionalismo público. Finalizou criticando a forma do 

governo do PT trabalhar, ao usar 90 milhões de reais na ponte Salvador-Itaparica enquanto uma 

escola de Vitória da Conquista está sem luz por falta de pagamento. A Deputada Luiza Maia, 

falando sobre as manifestações passadas, disse que a grande mídia é tendenciosa e que 

manifestantes agrediam aqueles que optaram pela cor vermelha. Posicionou-se contra o Ministro da 

Fazenda, Joaquim Levy, por entender que as ações propostas e adotadas privilegiam os 

empresários, principalmente os banqueiros. Informou que pretende abrir discussão sobre o papel da 

mulher na política. Finalizou registrando aplausos ao Tribunal de Justiça da Bahia por ter 

prorrogado a Semana da Justiça pela Paz em Casa. O Deputado Zó enalteceu o papel 

desempenhado pelas Comissões deste Poder, solicitando, entretanto, um redimensionamento dos 

trabalhos. Informou que foram feitos encaminhamentos sobre a situação do Lago de Sobradinho, já 
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que os níveis de água estão se assemelhando à situação “catastrófica” de São Paulo. Por fim, 

solicitou aos parlamentares que se unam para regulamentar os territórios de identidade baianos 

ainda sem lei reguladora. O Deputado Bobô, falando sobre as Escolas de Famílias Agrícolas 

(EFAs), enumerou as diversas atividades, abrangência e benefícios para os Territórios de 

Identidade, principalmente no Semiárido da Bahia. O Deputado José de Arimatéia informou que, em 

comemoração ao Dia do Consumidor, realizou audiência pública na Comissão de Defesa do 

Consumidor, na qual foram tratados diversos assuntos relativos a abusos cometidos contra a 

população, sobretudo na área de saúde. Manifestou repúdio aos métodos usados pelos operadores 

de planos de saúde no quesito majoração de preços e, nesse sentido, pedirá explicações a ANS. 

Anunciou que o Procon Móvel estará a serviço dos funcionários e visitantes deste Poder. O 

Deputado Herzem Gusmão, referindo-se à menção do Deputado Luciano Ribeiro sobre a situação 

da Escola Maria Célia Ferraz, reiterou que as escolas estaduais em Vitória da Conquista também 

estão com aulas suspensas, criticando a ação do Governo. Falou sobre a obesidade da tropa militar 

da Bahia e concluiu que o Governo do Estado trata mal os trabalhadores de segurança, sem a 

devida política para a área. Finalizando, lembrou que o Programa Educacional de Resistência às 

Drogas e à Violência está estagnado. O Deputado Hildécio Meireles lembrou que o Governo do 

Estado gastou, infrutiferamente, 90 milhões de reais para estudar a viabilidade de construção da 

ponte Salvador-Itaparica, informando que tal procedimento deveria ser precedido da necessária 

licença ambiental. Finalizou dizendo que os valores envolvidos serviriam para a realização de 

outras obras, como casas populares e Unidades de Saúde da Família. O Deputado Leur Lomanto 

Júnior, falando sobre a construção da ponte Salvador-Itaparica, disse que tudo não passou de 

promessas eleitoreiras, com o agravante gasto de 90 milhões de reais. Alertou que o Estádio de 

Pituaçu segue a mesma lógica, com gastos altíssimos sem a real necessidade para o povo. 

Finalizou noticiando que 500 trabalhadores da Ramarim, em Jequié, foram demitidos, em face da 

atual crise na Nação. A Deputada Fátima Nunes apresentou uma Moção de Aplauso ao Município 

de Tucanos, na pessoa do prefeito Igor Moreira Nunes, justificando a decisão. O Deputado Adolfo 

Viana questionou o gasto de 90 milhões de reais para a construção da ponte Salvador-Itaparica, 

argumentando que a obra não será concluída. Advertiu que outras obras também só existem na 

propaganda do Governo, sem a efetiva construção. O Deputado Manassés, informando que faz 

parte da Comissão Especial de Desporto, Paradesporto e Lazer, anunciou que se reuniu com 

paralímpicos para discutir as carências da área esportiva no Estado. Afirmou, também, que o 

combate às drogas de forma preventiva encontra um aliado de peso no esporte, questionando se as 

aplicações de recursos em estádios e cadeias não deveriam ser compartilhadas com o esporte. 

Encerrou cobrando investimentos em educação e segurança. O Deputado Pablo Barrozo repercutiu 

a provável demissão de seis mil empregados das obras da Ferrovia Oeste-Leste. Lamentando a 

falta de prioridades nos gastos do erário, disse que os verdadeiros prejudicados são os 
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trabalhadores. Informou estatísticas sobre a aprovação do Governo da Presidente Dilma, lembrando 

que a insatisfação permeia todas as classes sociais. O Deputado Rosemberg Pinto citou como 

referência de projeto para educação o Município de Licínio de Almeida, informando que na Cidade 

não há escolas privadas, fruto da decisão por parte dos administradores em colocar os filhos nas 

escolas públicas. Disse que os valores pagos nos estudos de viabilidade da ponte Salvador-

Itaparica não foram vultosos, dada a complexidade da obra, lembrando que a ponte é um vetor 

importante de desenvolvimento para a região. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação 

do Deputado Paulo Rangel, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Deputados: Carlos Ubaldino, Gika, Marcell Moraes, Marquinho Viana, 

Targino Machado (licenciado) e Zé Neto (05). 
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         1º SECRETÁRIO - 
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